

爱科农“智慧种植决策+水肥一体”种植模式 每亩节省肥料10公斤，增收200元

记者 国晓宁 通讯员 肖寒

6月4日，由山东省农业科学院小麦玉米“吨半粮”技术研究中心指导，北京爱科农科技有限公司、耐特菲姆公司主办的“黄淮海小麦超级田观摩会”在山东茌平举办。活动通过农业专家、农业科技企业、当地种植户，几方联合共同实施，合力探索出“智慧种植决策+水肥一体”种植模式在黄淮海地区的可行性方案，该模式在本次活动中得到了有效的检验和证明。

田间现场会上，山东省农业科学院小麦玉米“吨半粮”技术研究中心指导组的专家们，对田块进行机械联合实割测产，最后测

得超强筋小麦平均亩产超1200斤。在平当地实施该模式的种植户马思建表示：“40亩小麦田同样灌溉三次，传统种植模式下人工水电支出大概要6000元，这次示范田我们只用了360元，一亩地成本在3块钱左右，仅这一项支出就节省了5600多元。结合我们减少的投入和增加的产出，每亩增收200元是没问题的。”

活动现场还展示了“智慧种植决策+水肥一体化”种植模式下播种玉米的过程。通过采用密植、种肥同播和滴灌技术等实际操作，向现场种植户传递最新的农业技术知识，引导种植户科学耕种。

黄淮海平原地区采用的小麦

-玉米轮作方式存在许多不利因素，如土地肥力不足、病虫害频发以及水资源消耗过量等问题。在作物生产中种植密度较低、施水施肥和田间管理粗放等问题，也制约着农业产能的提高和绿色发展的实现。此外，农户对地力情况了解少，品种选择不全面，肥料和药剂的使用不够准确，田间管理成本也比较高。

茌平数字化水肥一体小麦田，通过“智慧种植决策”系统推荐方案，使用浅埋滴灌技术，实现全生育期精准施肥、精准灌溉，相比往年传统耕种方式，小麦田每亩节省了10公斤肥料；与漫灌相比，滴灌节水30%。目前“智慧种植决策+水



肥一体”种植模式已覆盖山东德州乐陵、宁津、临邑、齐河、滨州邹平、泰安东平、济南商河、

济阳、淄博临淄、桓台、高青、济宁汶上、菏泽牡丹区、聊城茌平和阳谷县共15区县。

聊城市肿瘤医院“五送五进五提升”： 健康义诊送到居民家门口

通讯员 张侃

为贯彻落实聊城市卫生健康系统解决群众健康服务中的急难愁盼问题百日攻坚行动工作要求，进一步提高医院服务能力，提升社区居民健康保健意识，6月3日上午，聊城市肿瘤医院联合新区办事处幸福社区走进董桥幸福里小区开展“五送五进五提升”健康义诊主题活动，为社区居民提供贴心、便民的医疗服务。医院党委副书记刘宗廷、副院长苗朝良参加活动。

活动现场，由聊城市肿瘤医院内科、外科、妇科、中医康复科等科室专家组成的医疗团队，耐心地与每一位前来咨询、问诊的居民进行详细交流，细心倾听他们提出的健康问题，并细致地给予解释，很好地解答了大家关心的常见病、慢性病、传染病等疾病的健康疑惑。同时，医务人员还为社区居民提供免费的血糖、血压测量等健康服务。

本次前来义诊的社区居民共计150余人，现场发放高血压病、糖尿病、结核病防治知识，控

烟宣传折页及医疗应急手册等各类健康宣传教育资料200余份，积极引导了群众科学的健康生活方式，受到社区居民的普遍好评和欢迎。

本次义诊活动是聊城市肿瘤医院践行解决群众健康服务中的急难愁盼问题百日攻坚行动和“五送五进五提升”健康服务活动的具体展现。下一步，医院将继续广泛开展义诊活动，向水城居民普及科学健康知识，推行便民惠民措施，提升医院服务能力，始终做人民群众的健康守护者，为健康聊城建设做出更大贡献。



医暖童心 护佑成长

聊城市肿瘤医院开展庆“六一”主题活动

通讯员 张侃 孙伟伟

为贯彻落实“五送五进五提升”健康促进行动，在六一“国际儿童节”到来之际，6月1日上午，聊城市肿瘤医院在儿科病房举办“医暖童心，护佑成长”主题活动。本次活动旨在关爱儿童身心健康，让每一位在院患儿度过一个温馨、快乐而有意义的节日。医院党委副书记刘宗廷同志出席活动，妇委会、护理部、人文小组、儿科医护等20余人参与活动。

活动中，人文小组组长、儿

科护士长带领护士们用气球、彩带等把病房装饰成孩子们喜欢的卡通形象，营造一种温馨欢快的气氛。医院党委副书记刘宗廷、妇委会主任岳彩杰，护理部主任李月兰等来到儿科病房给每位小朋友发放了一套《十万个为什么》及卡通玩具、盲盒等礼物。让书籍陪伴滋养儿童成长，拆盲盒、送玩具，为孩子们的节日增添了无限乐趣。家属们感谢、感激之情溢于言表，纷纷表示聊城市肿瘤医院的医护人员，不仅技术精湛，更是贴心、暖心、细心、精心，病房内赞声连连。

通过本次活动，让孩子们度过了一个快乐美好的节日，构建了和谐友爱的医患关系，更多的是让每位小患者及其家人们心里增添了无限的温暖和希望。

近年来，聊城市肿瘤医院一直坚持“以患者为中心”的服务理念，高度重视医院文化建设，处处体现人文关怀。下一步，医院将继续提高医疗服务质量与水平，力争为更多家庭带去呵护与健康，增强人民群众卫生健康服务的获得感与幸福感，让温馨的医疗服务惠及更多的水城百姓。



东昌府区斗虎屯镇中学召开中考工作安排班主任会议

教育教学质量是学校的生命线，九年级工作是学校工作的重要内容。为了统一思想，提高认识，牢固树立质量意识，保证本届九年级工作圆满完成各项目标任务，斗虎屯镇中学近日召开了中考工作安排班主任会议，全体九年级班主任参加会议，会议由张吉友校长和教务处王宗波主任主持。

张吉友指出，成绩的取

得得益于全体教师的敬业付出，尤其是初三班主任团队的兢兢业业。希望全体班主任要从过程管理和课堂教学两方面切实做好复习备考，通过教师与学生的双向互动焕发出学生的精神活力，让学生身心愉悦的投入到学习中，努力做好中考迎考工作。

同时，张吉友充分肯定初三学生的学习水平与能

力，强调成绩的取得离不开班主任和所有任课老师的带领。学校将努力做好保驾护航工作，全力助推学校在今年的中考中取得优异成绩。

此外，王宗波还就《中考诚信承诺书》的签订工作、《中考考试规则》解读工作等方面与班主任进行了详细交流和具体部署。

(记者 唐学钰 通讯员 宋玉昊)

东昌府区张炉集镇张北第一小学开展美术画展活动

为庆祝“六一”国际儿童节，6月1日，东昌府区张炉集镇张北第一小学举办“遇见童心，邂逅童画”美术画展活动。孩子们以独特的艺术语言带来了一场充满想象、充满创意的视觉盛宴。

东昌府区张炉集镇张北第一小学美术画展共展出美术作品110余幅，涵盖水粉、漫画、黑白画、儿童画、手工立体作品等。一幅幅色彩缤纷、生动有趣、极富想象力的作品，不仅弘扬了优秀文化，彰显地方特

色，还展现了学生们积极健康向上的精神风貌，充分体现出他们纯真的内心世界和未来生活美好的愿望。

本次美术画展活动给予学生们艺术美的熏陶，提升学生们创造美的能力。今后，张炉集镇张北第一小学将多样化、特色化发展儿童美育，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

(记者 国晓宁 通讯员 王亚男)